

## **Pravidla – nejasnosti, chyby atp.:**

U technických disciplín se někdy stává, že vrchník nezkontroluje konečné pořadí, které stanovil např. zapisovatel. Porušuje tak P125.3, které ukládá vrchnímu rozhodčímu, resp. vrchníkovi disciplíny zkontrolovat výsledky.

Stálým problémem bývají trenéři při skoku o tyči, kteří vnikají do sektoru a porušuje P144.2 o dopomoci – je potřeba důsledně využívat možnosti udělení žluté karty závodníkovi (po předchozím varování) a popřípadě i karty červené. Platí to i o vzájemném povzbuzování v sektoru mezi závodníky, účastníci se stejné disciplíny.

Není povoleno přinášet a používat na stadionu MP3 přehrávače (mobilní telefony, kamery, fotoaparáty, atp.) P144.2(e), což závodníci mnohdy neví.

Závodníci (resp. závodnice) také mnohdy nevědí a rozhodčí je někdy neupozorní, že si nesmí zmenšovat startovní čísla P143.8, např. ohnutím.

Dalším evergreenem je použití bot a osobních věcí jako značek na rozběhu. Značky na rozběhu může mít každý závodník **maximálně dvě** a měl by mu je dodat nebo schválit pořadatel – P180.3 (obvykle se jedná o lepicí pásku, nikdy křídu).

Pokud nejsou při hodu kladivem uzavíraná vrata podle toho, zda hází levák nebo pravák, je porušováno P192.4 POZN.1. V tomto případě však nejde pouze o porušování pravidel ale také o **vážné ohrožení bezpečnosti závodníků a činovníků na stadionu..**

Častou chybou u technických disciplín bývá odmávání pokusu ještě před jeho ukončením P180.7. To znamená, že se tak nestane dříve než skokan do dálky nebo v trojskoku opustí doskočiště P185.1, skokan do výšky nebo o tyči neporuší P182.2, 183.2 nebo 183.4, a nebo závodník vyjde z kruhu nebo opustí rozběhovou dráhu P187.17.

V souvislosti s **odchodem oštěpaře z rozběhové dráhy** vznikla mnohá nedorozumění a bylo chybně interpretováno označení ve vzdálenosti 4m od okraje odhodového oblouku. P187.17. V této 4 metrové vzdálenosti nemusí být nakreslena žádná čára. Je doporučeno označení na bocích dráhy. Závodník nesmí před dopadem oštěpu opustit rozběhovou dráhu. po jeho dopadu pak nezáleží na směru, kterým odejde z rozběhové dráhy. O nezdařený pokus se jedná pouze pokud je jeho první kontakt se zemí mimo rozběhovou dráhu za (ve směru hodu) čarou označující odhodový oblouk (a prodloužení do stran kolmé na dráhu). Vzdálenost 4 metrů je pouze orientační pro rozhodčí, aby mohli zvednout praporek jakmile atlet odcházející po rozběhové dráze překročí tuto hranici.

Ze zpráv hlavních rozhodčích v sezóně 2009 a na jejich základě zpracovala:

Ludmila Pudilová, leden 2010